M

<Mistrzostwa
w Algorytmice
i Programowaniu>

 Cyfryzacji Ly e WARS s
; “yiyzad Wroctawski % s WARSZAWSKL gy iy ppsouwenton
INSTYTUTU INFORMATYKI

?’ Ministerstwo %@Jg Uniwersytet ] UNIWERSYTET f(ll) FUNDACJAORDYWOJU‘.:‘:.;E:"}

Mistrzostwa Polski Szkot Srednich w Programowaniu Zespotowym 2024

Taktyczna rozgrywka (g
Limit pamieci: 1024 MB Limit czasu: 3.00 s

Michat, jeden z najlepszych polskich trenerow, czesto nazywany polskim Pepem, jest Swietnym
taktykiem — podobnie, jak jego bardziej utytutowany kolega Pep. Wymyslit on skomplikowang taktyke,
wymagajaca wielu obliczen, ktére ma nadzieje czesciowo zautomatyzowac.

W swoim planie podzielit on boisko na plansze o N wierszach i M + 2 kolumnach. Bramka reprezentacji
Polski znajduje sie posrodku pierwszej kolumny, podczas gdy bramka przeciwnej reprezentaciji znajduje sie
posrodku M + 2-giej kolumny.

W pitce kluczowe jest szybkie przeniesienie pitki pod bramke rywala. Bedziemy rozwazali scenariusz, w
ktorym chcemy dostarczy¢ pitke jak najszybciej do M + 2 kolumny — bedac juz tak blisko bramki rywala, nie
ma znaczenia, czy umiescimy pitke w bramce, czy nie.

W chwili, gdy zawodnik naszej reprezentacji ma pitke w polu na planszy, moze przenie$¢ sie z nig do
sasiedniej kolumny, pdki pozostaje w tym samym wierszu. Moze réwniez jg zagra¢ do zawodnika w innym
wierszu, ale tylko i wytgcznie jesli znajduje sie on w sgsiadujgcej kolumnie. Jako ze trener Michat jeszcze nie
ustalit ustawienia zawodnikéw, to mozna w symulacji zatozy¢, ze takowy zawodnik znajdzie sie w odpowiednim
miejscu.

Nalezy jednak pamietaé, ze kazde takie podanie obarczone jest pewnym ryzykiem, zaleznym od dtugosci
podania — im dtuzsze podanie, tym trudniejsze jest ono do wykonania. Ryzyko podania zagranego z wiersza
R, do wiersza R, wynosi |R; — Rs|.

Wszystko bytoby bardzo proste, ale niestety na pewnych polach naszej planszy sg tez przeciwnicy. W
naszej symulacji zaktadamy, ze dla kazdej kolumny C' od 2 do M + 1, istnieje pewna liczba pierwsza P, ktora
oznacza, ze przeciwnicy mogg znajdowac sie tylko w wierszach o numerach podzielnych przez P dla kolumny
C'. Aby zmaksymalizowa¢ szanse sukcesu, nalezy catkowicie unikac tych pol.

Trenera Michata interesuje, jakie jest minimalne ryzyko przemieszczenia si¢ z pitkg do M + 2 kolumny z
pewnego ustalonego pola na planszy. Twoim zadaniem jest odpowiedzenie na wszystkie jego zapytania.

Wejscie
W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduja sie trzy liczby catkowite N, M i (), oznaczajgce wymiary
planszy na boisku oraz liczbe zadanych przez trenera Michata zapytan. W drugim wierszu znajduje sie M liczb
catkowitych, i-ta z nich oznacza P, ;.

W kolejnych @) wierszach znajdujg sie opisy zapytan trenera Michata. W i-tym wierszu znajduja sie dwie
liczby catkowite R;, C;, oznaczajace odpowiednio, ze pole startowe dla tego zapytania jest w wierszu R; i
kolumnie C;. Mozesz zatozy¢, ze w tym polu nie znajduje sie zaden przeciwnik.

Wyjscie
Na standardowe wyjscie powinienes wypisac doktadnie () wierszy. Kazdy z nich powinien zawiera¢ pojedyncza
nieujemna liczbe catkowitg, oznaczajgca minimalne ryzyko dla i-tego zapytania.

Ograniczenia

2 < N, M < 100000, 1 < Q < 1000000,
2 < P, < N, P, jest pierwsze,

I<R, <N, 1<C; <M+1.



Przyktady

Wejscie Wyijscie
4 4 3 2
2322 1

31 0

23

11

Wejscie Wyjscie

= OO Ok ON O
O N WN WW



	Wejscie
	Wyjscie
	Ograniczenia
	Przykłady

